



市教育局组织开展局长办公会学法活动

2022年5月23日，南阳市教育局在局413会议室召开局办公会议，集体学习了新修订后的《中华人民共和国职业教育法》。

局长杨文普指出，新职业教育法最大的变化是设立职业本科、改革高考制度，将职校学生进入高校的平等权利上升到了法律层面，打通了职业教育学历提升的通道，形成了从中职、专科、本科到研究生的“直通车”，必将推动职业教育提高质量、提升形象，真正成为就业有能力、升学有优势、发展有通道的教育类型。

关于职业教育的下一步发展，杨文普提出，下一步我市要认真贯彻落实新职业教育法要求，结合南阳实际，扩容提质并重，加快构建现代职业教育体系。一是推进中职学校标准化建设。通过改扩建、新建、资源整合等方式，扩充现有中职学校容量。全面核查基本办学条件，加快实施标准化建设工程，确保到2025年所有中职学校办学条件达到国家标准。通过合并、合作、集团办学等措施，重点建设20所高标准示范性中职学校。二是扎实推进产教融合。职业教育一头连着教育、一头连着产业。要围绕南阳建设现代化省域副中心城市，紧扣“5+N”千百亿级产业集群培育，聚焦20个重点产业链，推进校企精准对接、产教深度融合，形成学校生源优质、企业用工便利、学生工作满意的发展局面。三是切实提高教育教学质量。职业教育的吸引力在于质量，生命力还在质量。要以“职教高考”拓

宽成长通道，以“岗课赛证”引领“三教”改革，大力开展课堂教
学“大比武”、技能竞赛“大练兵”活动，提升人才培养水平。

“会前学法”是南阳市教育局坚持多年的“规定动作”，杨
文普要求党员干部要在真学笃行、学深悟透习，抓好贯彻落实
上下功夫。要认认真真学、原原本本学，在其中找到自己的工
作定位，找到工作结合点和着力点，要提高政治站位认清重大
意义，落实践行习近平法治思想，推动法治政府建设在东城人
防不断形成生动实践。真正用习近平法治思想指导和推进工
作。切实为教育事业高质量发展提供坚强法治保障。